

" Το φασισμό βαθιά καταλαβέ τον.

Δεν θα πεθάνει μόνος, τσάκισέ τον."

Τις τελευταίες μέρες κυκλοφορεί ένα διαδικτυακό κάλεσμα σε συγκέντρωση την άλλη βδομάδα στην πλατεία Αγνώστου Στρατιώτη για τα εθνικά ζητήματα και με υπογραφή «Πολίτες Ρεθύμνου». Μια καλοστημένη ανάρτηση που δείχνει ότι τα επικοινωνιακά γραφεία της Χρυσής Αυγής έχουν ρίξει δουλειά. Αυτό δεν είναι υπόθεση. Αποδεικνύεται εύκολα αν δει κανείς από πού ξεκίνησε το κάλεσμα. Άρχισε να διακινείται ταυτόχρονα από στελέχη της Χ.Α στο Ρέθυμνο και από την ΟΕΡ, το πάλαι ποτέ αμαρτωλό τοπικό παράρτημα των νεο-ναζί.

Το κάλεσμα εμφανίστηκε σε μια νεοσύστατη ομάδα στο FB με την ονομασία «Εθνικιστές Ρεθύμνου». Ανεβάζουν φωτογραφίες μετά από νυχτερινές δράσεις τους, στο σκοτάδι, με τα πρόσωπα τους σβησμένα με την νεκροκεφαλή των SS, ενώ προαναγγέλλουν και αύξηση των δράσεων τους. Απειλούν ιντερνετικά ανθρώπους και ομάδες με αντιφασιστική δράση και λερώνουν τους τοίχους της πόλης με φασιστικά συνθήματα.

Η απόπειρα ανασύστασης της ΟΕΡ έρχεται να θυμίσει μια από τις πιο μαύρες σελίδες στην ιστορία του Ρεθύμνου όπου για σχεδόν μια δεκαετία δρούσαν ατιμώρητοι στο σκοτάδι ξυλοκοπώντας και τρομοκρατώντας. Εύκολα θύματα τους ήταν οι αδύναμοι, στα μάτια τους, κοινωνικές ομάδες όπως μετανάστες και φοιτητές. Αυτή την περίοδο, την πρωτοχρονιά του 2006 δολοφονήθηκε στο σπίτι του ο 17χρονος Έντισον Γιαχάι. Με την εμφάνιση της ΧΑ στη βουλή μεταμορφώθηκαν και τώρα που δυσκολεύονται στη Κρήτη σαν ΧΑ επιστρέφουν σαν ΟΕΡ. Η ΧΑ δεν κατάφερε να ριζώσει στον τόπο μας. Η κοινωνία του Ρεθύμνου αντέδρασε δυναμικά και τους απομόνωσε. Δεν θα επιστρέψουμε στο σκοτάδι της οερίτικης περιόδου.

Μια επόμενη δράση τους αποτελεί και η συγκέντρωση στον Άγνωστο και καλό θα ήταν να το γνωρίζουν όσοι επιλέξουν να συμμαχήσουν μαζί τους. Μετά δεν θα υπάρχουν δικαιολογίες.

Έρχονται ως εθνικιστές μαυρογιαλούροι να ψαρέψουν τα πολυπόθητα ψηφαλάκια για την εκλογική χρονιά που ακολουθεί και επενδύουν στα εθνικά θέματα και τον αναβρασμό που επικρατεί στα θολά νερά του «πατριωτικού» χώρου. Είναι οι ίδιοι που έταζαν πριν λίγες μέρες κρεμάλες στους εκπαιδευτικούς του Ρεθύμνου που αντέδρασαν στις εθνικιστικές καταλήψεις. Δικός τους είναι και ο φονιάς του αλβανού εργάτη στη Κέρκυρα.

Ο εθνικισμός είναι ιστορικά η χειρότερη επιλογή για μια κοινωνία και δοκιμασμένη αρκετές φορές με αποτέλεσμα τη διάλυση χωρών, τις εθνικές τραγωδίες και τις εκατόμβες νεκρών. Στο σήμερα, τέτοιες ιδεολογίες και οι φορείς τους αποτελούν την πιο διχαστική δύναμη μέσα στην ελληνική κοινωνία, μία πραγματική βιομηχανία εγκλημάτων, ρατσιστών, σεξιστών και ρουφιάνων που οφείλει η κοινωνία μας να απομονώσει και να διαλύσει οργανωτικά.

Πάνω στο δόγμα «διαίρει και βασίλευε» οι πολιτικές των κυβερνήσεων, της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, των ελίτ και των ΜΜΕ πριμοδοτούν τον εθνικιστικό παροξυσμό σε κάθε χώρα. Μόνο μέσα στους κοινωνικούς αγώνες και τη συνεργασία των λαών μπορεί ν' ανθίσει ένα καλύτερο αύριο.

Καλούμε σε εγρήγορση τους Ανθρώπους της πόλης μας απέναντι στους νοσταλγούς του Σούμπερτ και των γερμανοτσολιάδων.

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

ΕΛΜΕ ΡΕΘΥΜΝΟΥ

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

ΕΑΑΚ

Δίκτυο Παραγωγών και Καταναλωτών

ΕΣΕ ΡΕΘΥΜΝΟΥ

Συν-τροφή*

Τζεπέτο

Σύλλογος Ποιτών για τη σωτηρία της Ελευθεριακής Εκπαίδευσης

Το σπόρι

Παιδαγωγική Ομάδα Ρεθύμνου

"Για ένα δημοκρατικό σχολείο"

Αντιφασίστες/Αντιφασίστριες